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[bookmark: _Hlk57018776]Svar på fråga 2020/21:993 av Edward Riedl (M) Polisverksamheten i Norrland

Edward Riedl har frågat mig om jag kommer att acceptera en situation där Västerbottens inland är utan polis nattetid, eller om jag avser att göra något åt detta.

Låt mig inledningsvis understryka att jag och regeringen kommer att fortsätta det intensiva arbetet med att bekämpa kriminalitet i hela landet. För att lyckas krävs bland annat en tillgänglig polis, ett starkt rättsväsende samt en ändamålsenlig lagstiftning. Utbyggnaden av Polismyndigheten är en central del i arbetet och regeringen gör en historisk satsning på myndigheten. Vid halvårsskiftet var vi halvvägs till målet om 10 000 fler polisanställda till och med år 2024. 
Polismyndigheten har ett brett och viktigt uppdrag som rör såväl brottsförebyggande som brottsbekämpande arbete. Det är Polismyndigheten som är bäst lämpad att avgöra hur resurserna ska användas och fördelas för att myndigheten ska kunna leva upp till sina åtaganden i hela landet. 
[bookmark: _GoBack]Vad avser det specifika fallet stämmer inte påståendet om att Västerbottens inland är utan polis nattetid. Polismyndigheten och Polisförbundet har tecknat ett nationellt kollektivavtal som möjliggör beredskap i hemmet för polispersonal som arbetar inom ingripandeverksamheten. I polisregion Nord kommer det efter årsskiftet att genomföras en försöksverksamhet där polispersonal har beredskap i hemmet vid vissa tillfällen. Under denna tid är de tillgängliga för uppdrag. Syftet med ingripandeberedskapen är att tillgängliggöra fler patruller för akuta händelser nattetid samtidigt som resursen förbättras dag- och kvällstid. 
Att tilldelade resurser används på bästa sätt är en angelägen fråga för regeringen, liksom att dessa medel kommer hela landet till del. Enligt regleringsbrevet för 2021 ska Polismyndigheten fortsatt redovisa vilka åtgärder som vidtas för att säkerställa en långsiktig och tydlig polisiär närvaro i hela landet. 

Stockholm den 21 december 2020

Mikael Damberg
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